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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Johan Forssell (M)

2023/24:781 Anonyma konton och biståndspolitiken

Den senaste tiden har det avslöjats som många misstänkt länge. 
Sverigedemokraterna har visat sig ha systematiskt uppbyggda, av offentliga 
medel fiansierade och av partiledningen sanktionerade trollfabriker. Alltså 
anonyma konton som bara har till uppgift att under falsk flagg snedvrida 
debatten, väcka virala spridningar av material som syftar till att undergräva 
förtroendet för demokratin, måla upp en domedagsbild av Sverige och attackera 
politiska motståndare.

Det här är taktiker som vi sett genom historien, där fascistiska, populistiska och 
antidemokratiska krafter använt sig av detta för att tillskansa sig makt.

Det här har skett i regeringsunderlagets största parti, i en tid av förhöjt 
terrorhot, risker för utländska påverkansoperationer och en ökad förståelse för 
den hybridkrigföring som exempelvis Ryssland ägnar sig åt.

Regeringen planerar att förändra biståndet som ska förmedlas via de 
partianknutna organisationerna. Där har tidigare alla partier getts möjlighet att 
få del av medlen ifall de kan lämna in ansökningar med tillräckligt hög kvalitet 
i projekt med relevans för de biståndspolitiska målen, demokratiutveckling 
etcetera. 

Det har lett till att SD inte fått del av dessa medel, då de helt enkelt inte lämnat 
in ansökningar av tillräckligt hög kvalitet.

Regeringen ändrar nu fördelningen av dessa biståndsmedel så att en del blir 
mandatbaserad. Det innebär att också SD kommer att få del av biståndsmedel 
för att bedriva bistånd i partianknutna organisationer.

Med tanke på den senaste tidens avslöjanden om trollfabriker hos SD har jag 
följande frågor till statsrådet Johan Forssell:

 

1. Ser statsrådet någon risk för en internationell spridning via biståndet av en 
metodik för att snedvrida debatten, anonymt misskreditera politiska 
motståndare och med anonymiteten som vapen påverka opinionen via så 
kallade trollfabriker?
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2. Vilka åtgärder avser statsrådet att vidta för att garantera att så inte sker?

3. I det fall statsrådet inte avser att vidta några åtgärder för att motverka detta, 
hur står det då i samklang med regeringens ambitioner om ett mer transparent, 
effektivt och resultatinriktat bistånd?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


